

澄迈电商扶贫助贫困户增收

去年2142人通过发展电子商务脱贫

去年澄迈县农产品

电商销售额突破
10亿元



通过电商脱贫
476户2142人



扶贫亮点

为当地贫困户提供
电子商务技术培训

帮贫困户
销售农产品

目前已有
12个贫困村
电子商务服务站投入运营



制图孙发强

本报记者 陈卓斌

3月8日电 (记者孙

慧)产业扶贫是我省脱贫攻坚战中重

要的一项举措,去年以来我省各市县

根据地方特色推出了不同的产业扶贫

方式,其中澄迈县把电子商务与脱贫攻

攻坚相结合,实施电商扶贫,去年澄迈

县农产品电商销售额突破了10亿元,

通过电商脱贫476户2142人。

脱贫攻坚战行动开展以来,澄迈

电子商务已经是农产品销售的一
个重要渠道,近年来澄迈县的电
子商务发展较快,截至到2016年底,澄
迈县全县电子商务企业245家,注册
资本40.51亿元。依托第三方电子商
务交易平台开设网店200家以上,微
信商城上开店1100多家。

同时,结合“十三五”脱贫攻坚计
划,澄迈县规划优先实施全县15个整

体推进贫困村电商服务站建设,助力精
准脱贫,目前已有多家贫困村电商服
务站投入运营。同时,通过实施淘宝实
惠项目建设,去年澄迈县在30个行政村
建设60个扶贫网点,每个村级网点投
资20万元,企业负责自筹资金,并且为
农户小额贷款提供担保,贫困户负责
自主经营。仅销售土鸡蛋这一产品,

贫困户年收入增幅30%—50%。

澄迈县还积极联合社会资源爱心
扶贫,推出福山“咖啡+杨桃”献爱心
休闲一日游,利用微信等平台大力宣
传,设计适合快递运输的新型电商包
装,通过淘宝、微商等销售杨桃,使得
福山杨桃销售价从1元/斤提高到5
元/斤,较好地带动贫困户脱贫。

农发行女职工 为贫困山村捐书

本报营根3月8日电 (记者杨艺
华 通讯员徐菲)琼中黎族苗族自治
县中平镇南庄村是农发行海南省分
行的定点扶贫联系点,“三八”妇女节
到来之际,一场特殊的捐赠仪式在这
里举行。

据了解,“三八”妇女节前夕,农发行
海南省分行在全行女职工中开展“扶
贫献爱心,美丽人生行”活动,女职工们踊
跃捐款,为村文化室购置电脑,并购买书
籍千余册。

除了定期开展帮扶活动外,农发行海
南省分行自2016年与南庄村建立
帮扶关系以来,多次派工作组带领
农业龙头企业前往扶贫联系点实地调
研和走访慰问贫困户,商讨精准扶贫
办法。

据了解,该行还制定了《农发行扶
贫联系点琼中县中平镇南庄村脱贫攻
坚工作方案》,明确精准脱贫年度计划
及帮扶脱贫项目与措施。



日子越变越好 运动健身不能少

3月8日,琼中黎族苗
族自治县红毛镇金屏村扶
贫干部在村里组织妇女们
进行了一场欢庆“三八”妇
女节活动。激烈的篮球赛
和拔河赛,趣味十足的套圈
游戏,让参与活动的妇女们
喜笑颜开。

本报记者 郭畅/文
本报记者 陈元才
通讯员 朱德权 秦海灵/图

海南新闻 | 社会/民生

2017年3月9日 星期四

值班主任:董纯进 主编:林容宇 美编:孙发强

前几天救助发病男子的海口司机王绥军病了,医院上演了暖心一幕—— 司机热心救乘客 医院仗义帮司机

本报海口3月8日讯 (记者郭
萃 通讯员张磊)3月4日,海口公交集
团二分公司1路司机王绥军在营运过
程中,车上有一名乘客突发疾病昏倒
在车厢内。王绥军立即拨打110、120
求助,并在执勤交警的帮助下及时采
取措施救助乘客,目前该乘客转危为
安。王绥军妥善处理突发事件获得海
口市民广泛赞誉。

据王绥军回忆,4日上午他驾驶

1路车从秀英开往府城方向,行至海
府路与和平南路交叉路口等待红绿
灯时,突然车厢中部传来一阵嘈杂
声。于是他立即穿过人群来到车厢
中部查看情况,发现一名男乘客昏倒
在车厢地板靠近后门处,当时该名乘
客脸色苍白,身体抽搐,口吐白沫,状
况模糊。

见状,王绥军马上靠边停车并打
开双闪灯,随即拨打110、120求助,
然后指挥其他乘客有序下车。在路
上执勤的协警见公交车有异常情况,
也立即上前了解帮忙,并引导其将公
交车从十字路口开至安全地段,直到
救护车抵达现场后才继续发车投入
运营。

此事得到了市民的广泛关注和点赞。
对此,王绥军说:“我觉得任何一位
市民见到这样的情况都会出手相
助,我只是做了自己应该做的事,没有

什么值得表扬,没想到引起了那么
多的关注。”

事情发生两天后,王绥军因消化
系统疾病住进了医院。王绥军的主治
医生海南杏林肛肠医院医生冯丽告诉
记者,王绥军因常年不按时吃饭、作息
时间不规律导致患上慢性肠炎、糜烂
性胃炎等多种消化系统疾病,在他的
肠胃中还发现了5块息肉,目前已经
对其进行手术。“这是公交车、出租

车司机的职业病,他们确实非常辛苦,
想要完全康复可能还需要一段时间的
休养。”冯丽表示,王绥军手术过后身
体恢复良好,不久后就可以回到工作
岗位。

得知王绥军的事迹后,海南杏林
肛肠医院院长韩启光和院方讨论将免
除其在院治疗期间的费用,并表示,应
该弘扬社会正能量,大力支持王绥军
的救人行为,共同维护好社会风气。

海口 26处电子警察
8套不礼让行人抓拍点

本报海口3月8日讯 (记者良子 特约记
者陈世清 通讯员李盛兰)近期,海口公安交警
在海口市26处路段新设安装电子警察抓拍设
施,经测试,已可用于抓拍各类违反道路交通安
全的违章行为。此外,海口市新设8套“机动车
不礼让行人”抓拍设施,已可用于抓拍机动车不
礼让行人的违章行为。

据了解,新设电子警察抓拍设施可以全天
候24小时对机动车闯红灯、不按导向车道行
驶、逆行、压实线和违章变道等违章行为进行自动
记录抓拍。8套“机动车不礼让行人”抓拍设施
于3月8日7时起正式启用。目前海口共有
10套“机动车不礼让行人”抓拍点。

新增电子警察看看在哪里

丽晶路	—港爱路路段
白水塘	—渝中中线路段
红棉路	—紫荆路交叉口路段
海榆中线狮子岭1号门路段	
海榆中线狮子岭2号门路段	
长天路	—长治新村路段
白水塘	—中北路口路段
凤翔东路	—凤翔桥下桥处
琼州大道	—下坎东路路段
海垦路	—三叶路路段
紫园路	—蓝城大道路段
长信路	—永万路路段
西沙路	—邮政储蓄银行门口路段
南沙路	—金宇路路段
丘海大道	—苍西村人行过街
海甸六西路	—怡心路路段
海甸五东路	—宝阳花园路段
海府路	—军宏花园人行过街
政法学院人行过街	
凤翔东路	—喜铺人行过街
凤翔东路富源圆人行过街	
秀华东路十四中门口人行过街	
世贸东路半山花圆人行过街	
白龙路	—货运市场人行过街
长天路	—美林路路段
丽晶路	—港华路路段

8套不礼让行人抓拍点

南海大道	—海职院人行过街 西向东直行
金盘实验学校人行过街	西向东直行
南海大道	—西城一号人行过街 东向西直行
南海大道	—西城一号人行过街 西向东自行
滨海大道	—假日海滩人行过街 东向西自行
滨海大道	—假日海滩人行过街 西向东自行
海德路与南沙路交叉口人行过街	南向东北右转
长堤路与龙华路人行过街	南向东北右转



3月7日,在海口市玉沙实验学校设立的“爱心书屋”里,放学后的孩子们边看书边等待家长接送。

据了解,为了进一步加强校园安全防范,该校设立了“爱心书屋”。这个不足60平方米的书屋不仅让放学的学

生等待不再枯燥,也给学生们营造了一个安全的校园环境,深受家长好评。

本报记者 张茂 摄

“爱心书屋”
让放学不枯燥

禁毒,我们在行动 东方破获一起 特大贩毒案 抓获3名涉毒人员

本报八所3月8日电 (记者罗安
明 通讯员苏晶)近日,东方市公安局
禁毒大队联合猎鹰中队破获一起特
大贩毒案,缴获海洛因128克、冰毒86
克、毒资900元、作案小轿车1辆,抓
获涉毒人员3名。

3月2日,东方市公安局禁毒大队
根据情报线索获悉,该市八所镇三环
路锦绣蓝湾大门前有一名陈姓男子正
在进行毒品交易。禁毒民警分成两个
抓捕小组,对贩毒、吸毒人员进行跟
踪,适时采取行动。

当日15时许,第一抓捕小组在八所
镇浪沙路将购买毒品的吸毒人
员钟某民和钟某学抓获,现场缴获
两包海洛因疑似物,重约2克。一个
小时后,第二抓捕小组在一出租屋内
将陈某光抓获,在其出租屋内查
获疑似毒品海洛因128克、冰毒86
克、毒资900元,扣押贩卖毒品轿车
一辆。

目前,陈某光已被依法刑事拘留,
案件正在进一步办理中。